ALGEBRA 1B, Lista 13

Niech R bedzie pierscieniem przemiennym z 1.

1.

Niech Iy C I} C I C ... beda ideatami R. Udowodni¢, ze |JI,, jest
ideatem R.

Poda¢ przyktad R oraz I, J < R takich, ze TUJ € R.

Niech ¢ : R — S bedzie epimorfizmem pierscieni, gdzie R jest noetherowski.
Udowodni¢, ze S jest tez noetherowski.

. Zmalez¢ podpierscien R C Z[X] taki, ze R nie jest noetherowski.

Znalez¢ whasciwy ideal pierwszy Z[X], ktory nie jest maksymalny.
Niech d € C\ Z i d? € Z. Rozwazmy funkcje:

v:Z[d] — Z, v(n+md) =n*—m?d.
Udowodni¢, ze dla kazdych «, 8 € Z[d):

(a) v(af) = v(a)v(B).
(b) « € Z[d]* wtedy i tylko wtedy, gdy v(«) € {—1,1}.



